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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINARIA 

25/04/2016 
   Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e 
dezesseis, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, as 
20:00 horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do 
Vereador Manoel da Silva Ferreira, realizou-se a 6ª Sessão 

Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental 
e após a chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes 
Vereadores: Ângelo Roberto de Oliveira, Fabiana Binati Vannucci, 
Fabio Ferraz de Campos, Fátima Regina Chiarella, Ismael Líbio de 
Assis, João Aparecido dos Santos, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, 
Luiz Cesar Azarias Teodoro, e Manoel da Silva Ferreira, Presentes: 
9 Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu 
por aberto os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário a leitura do 
material que consta do expediente.  

EXPEDIENTE 
 

Of. 179/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 29/16 
de autoria do vereador Luiz Alberto que versa sobre destinação de 
objetos domésticos descartáveis e informa que encaminhou cópia 
do requerimento a Semajur  para análise e manifestação quanto a 
viabilidade do projeto e a implantação de eco pontos para 
recolhimento e destinação de objetos domésticos descartados.  
Teve o despacho a disposição do Vereador e após ciente e arquive-
se. Of. 180/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 

30/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre 
solicitação da Secretaria de Turismo e Cultura e outras Secretarias 
pertinentes, que seja constituída uma Comissão para 
desenvolvimento e elaboração de projeto de trem turístico e 
cultural de acordo com a cartilha de orientação para proposição de 
Trens Turísticos e Culturais anexo do Ministério de Turismo e 
informa que encaminhou cópia do requerimento a Secretaria 
Municipal de Turismo e Cultura para que tome as providências 
cabíveis e comunicar também que a municipalidade não está 
trabalhando de forma isolada  e sim em conjunto com a Prefeitura 
de São João da Boa Vista  que também tem interesse que o Projeto 
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do Trem Turístico se concretize. Teve o despacho a disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 181/16 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 33/16 de autoria do Vereador 
Fabio Ferraz que versa sobre informações a respeito da localização 
e armazenamento dos computadores e demais materiais 
conseguidos através do "Programa Acessa SP" para o bairro da 
Cascata no ano de 2013, requer ainda estimativa de prazo para 

instalação do Programa no referido bairro e informa que os 
equipamentos estão guardados na EMEB Prof. José Marcelo de 
Almeida, Bairro Cascata e estamos aguardando a desocupação do 
prédio da zeladoria desta escola que deve ocorrer até o final do 
mês onde deverá funcionar o prédio do acessa São Paulo. Teve o 
despacho a disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 
184/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 35/16 de 
autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre razão da falta de 
motorista de ambulância na Unidade Integrada de Saúde (UIS), 

após o horário de Secretário de Saúde está cumprindo plantão de 
motorista na U.I.S., caso tenha alguma chamada, que motorista irá 
atender a chamada, e enviar a esta Casa de Leis, os plantões dos 
motoristas nos últimos (6) seis meses e informa que encaminhou 
cópia do requerimento à Secretaria Municipal de Saúde para os 
devidos esclarecimentos e tão logo tenhamos a resposta e 
encaminharemos a esta Egrégia Câmara. Teve o despacho a 
disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 185/16 do 
Executivo dando resposta ao requerimento 36/16 de autoria do 
Vereador Luiz Alberto que versa sobre tapa buraco atrás da casinha 

de Mel e ao lado da passarela na Praça Basílio Cheschin e informa 
que encaminhou cópia do requerimento a Secretaria de Obras e 
Serviços para as providências que se fizerem necessárias. Teve o 
despacho a disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 
186/16 do Executivo dando resposta ao requerimento 37/16 de 
autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre oficiar a 
Secretaria de Obras e Serviços, solicitando que determine a limpeza 
da Praça José Rubens e troca de vários bancos de madeira que 
estão quebrados na cidade e até mesmo a reposição com os antigos 
bancos de cimento que são mais resistentes e informa que solicitou 

a Secretaria de Obras que efetuasse a limpeza da Praça José 
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Rubens Brito Ferreira, que está efetuando cotação de preços para 
as madeiras quebradas dos bancos colocados na cidade. Teve o 
despacho a disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 
187/16 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 
17/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio que versa sobre limpeza 
das laterais da estrada que dá acesso a Fazenda da Lage e informa 
que o serviço está previsto nos trabalhos da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços. Teve o despacho a disposição do Vereador e após 
ciente e arquive-se. Of. 195/16 do Executivo dando resposta ao 
requerimento 05/16 de autoria do Vereador Luiz Alberto que versa 
sobre colocação de poste de iluminação no final da Rua Albino 
Campopiano e conserto da via pública em frente ao primeiro prédio, 
no sentido de sanar o acúmulo de poça de água naquele local, 
evitando criadouro de mosquito que transmite doenças e informa 
que quanto a colocação de poste e iluminação pública no final da 
citada rua iremos incluir em nossa lista para futura contemplação e 

sobre o conserto da via pública a empresa já foi notificada e ira 
providenciar os devidos reparos. Teve o despacho a  disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 164/16 do Executivo 
dando resposta ao requerimento 16/16 de autoria do Vereador 
Fabio Ferraz que versa sobre andamento da situação da 
Reestruturação de Cargos e Salários do quadro de funcionários da 
Prefeitura tendo em vista que a empresa contratada já recebeu 
pelos serviços e até o momento não se fala mais no assunto e 
informa que a execução e elaboração do Plano de Reestruturação 
Administrativa e Cargos e Salários está em fase final da elaboração 

do Estatuto, do Quadro de Pessoal e do Plano de Carreira do 
Magistério sendo que esta fase pode ser confirmada com a 
comissão de professores existentes na Secretaria de Educação e 
informa também que a etapa 3 que trata da Reestruturação 
Administrativa se encontra nas atividades de planejamento interno 
e preparação de material de apoio, levantamento de informações 
quanto a planilha de despesa com pessoal, descrições de cargos e 
análise da legislação em vigor da estrutura administrativa e 
também que a empresa Evoluta Assessoria tem executado de 
maneira satisfatória as obrigações contratuais, mesmo com lentidão 

do cronograma físico que no mês 11/14 ocorreu o travamento da 
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demonstração inicial  do Estatuto dos Servidores e a municipalidade 
concluirá oportunamente este projeto tão importante para os 
servidores. Teve o despacho a disposição do Vereador e após ciente 
e arquive-se. Of. 165/16 de autoria do Executivo dando resposta 
ao requerimento 28/16 de autoria da Vereadora Fátima Regina que 
versa a operação cata bagulho/entulho, a fim de combater a 
propagação do mosquito da dengue e informa que já está sendo 

executada a Campanha de Combate a Dengue inclusive com o 
recolhimento de entulhos e materiais inservíveis. Teve o despacho a 
disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 166/16 de 
autoria do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 08/16 
de autoria do Vereador Ângelo Roberto que versa sobre a limpeza 
do cemitério do Distrito de São Roque da Fartura e informa que já 
foi solicitado ao servidor da sub-prefeitura  do Distrito de São 
Roque da Fartura as providencias necessárias para a limpeza do 
cemitério. Teve o despacho a disposição do Vereador e após ciente 

e arquive-se. Of. 196/16 de autoria do Executivo dando resposta 
ao requerimento verbal 14/16 de autoria da Vereadora Fátima 
Regina que versa sobre providências urgentes para arrumar o 
calçadão do bosque tendo em vista que o mesmo se encontra cheio 
de buracos colocando em risco pessoas que por ali transitam, 
informa que a municipalidade já protocolou projeto no DADE para 
término da obra de revitalização do calçadão do bosque sendo que 
o projeto se encontra em análise, então obtenhamos o aval e 
iremos licitar a obra e executá-la. Teve o despacho a disposição da 
Vereadora e após ciente e arquive-se. Of. 197/16 de autoria do 

Executivo dando resposta ao requerimento 31/16 de autoria do 
Vereador Luiz Alberto solicitando da Secretaria de Turismo e 
Secretarias pertinentes, projeto de Teleférico saindo da Praça da 
Bandeira em direção ao Morro do Elefante com parada e outro 
trecho até a chegada ao Cristo Redentor e informa que encaminha 
em anexo cópia da comunicação interna 20/16 da Secretaria do 
Meio Ambiente, apresentando esclarecimentos sobre a implantação 
do teleférico no município, informa que a municipalidade tem feito 
esforços para o reestabelecimento e funcionamento do teleférico, e 
que até o final dos anos 1970 ele saia da reserva florestal e seguia 

em direção ao morro do teleférico e também que foram contatadas 
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as empresas Renovias e VLI antiga FCA, pois o teleférico passaria 
sobre a rodovia e também da ferrovia. A Renovias enviou consulta 
a Artesp (ofício em anexo) e para obtenção de autorização da VLI é 
preciso de projeto executivo atualizado, e também que a Fundação 
Florestal informou que o projeto poderá ser incluído no Plano de 
Trabalho a ser firmado com a prefeitura  para a gestão da unidade 
de conservação e quanto a construção de um novo teleférico no 

centro da cidade o mesmo deverá apresentar um novo estudo de 
impacto ambiental  e devidas autorizações dos proprietários rurais 
envolvidos, assim como também envolver a comunidade pratense 
através de audiência pública. Teve o despacho a disposição do 
Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 198/16 de autoria do 
Executivo dando resposta ao requerimento 32/16 de autoria do 
Vereador Fabio Ferraz que versa sobre cópia dos laudos e das 
deliberações do COMADS sobre supressão das árvores das ruas 
Queiroz Filho e Armando Salles de Oliveira e encaminha cópia da CI 

21/16 da Secretaria do Meio Ambiente com as cópias dos laudos e 
deliberações do Conselho referentes a supressão. Teve o despacho 
a disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 199/16 
do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 15/16 de 
autoria do Vereador Luiz Alberto que versa sobre interceder junto 
ao proprietário do São Paulo Hotel solicitando do mesmo 
providências referente a situação total de abandono que o hotel se 
encontra, levando-se em consideração a importância histórica e 
cultural que este hotel representa em nossa cidade e como 
agravante, segundo o autor e informações de terceiros, o 

proprietário ainda deve (grande importância) de IPTU aos cofres 
públicos, bem como solicitamos que informe o porque do 
fechamento da Rua Antônio Rathol com prolongamento da Rua 
Emilio Lanzac com um muro, privilegiando o  proprietário do São 
Paulo Hotel  que teve as terras desmembradas no Jardim Antônio 
Annunziato e encaminha cópia de CI 22/16 da Secretaria do Meio 
Ambiente apresentando esclarecimentos sobre os questionamentos 
efetuados. Teve o despacho a disposição do Vereador e após ciente 
e arquive-se. Moção 31/16  de autoria dos Vereadores Manoel da 
Silva Ferreira, Luiz Alberto Teixeira Ferreira, Fabio Ferraz de 

Campos e  Ismael Líbio de Assis apresentando as condolências da 
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Casa a família enlutada da Srª Zelinda Sabino Jove ocorrido no 
último dia 09.04. A Moção é colocada em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Moção 32/16 de autoria do Vereador João Aparecido 
apresentando as condolências da Casa a família enlutada do Sr. 
João Batista de Oliveira ocorrido no último dia 12/04. A Moção é 

colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Moção 33/16 de autoria 
dos Vereadores Luiz Alberto e Fabio Ferraz apresentando as 
congratulações da Casa ao atleta e professor Heitor Cinel, pela 
vitória alcançada na cidade de Pirassununga-S.P., conquistando a  
Copa UCKA de Karatê representando Águas da Prata, realizado no 
último dia 17/04/2016, bem como por seus 23 anos de serviços 
prestados ao esporte no Estado de São Paulo e agora ao nosso 

município , obtendo  vitória como treinador da  equipe de Águas da 
Prata, tendo consagrado  Vice-Campeão na modalidade do mesmo 
esporte. A Moção é colocada em discussão e ninguém querendo 
fazer uso da palavra é colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 
Moção 34/16 de autoria do Vereador Ismael Líbio apresentando 
as condolências da Casa à família enlutada do Sr. Richard Luiz dos 
Santos Stringer ocorrido no último dia 16/04. A Moção é colocada 
em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocada 
em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento 46/16 de autoria 
do Vereador Ismael Líbio solicitando do Executivo reconstrução da 
ponte do Lago da Cascatinha levada pela enchente do dia 
03/01/16. O requerimento é colocado em discussão e ninguém 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 47/16 de autoria do Vereador Luiz 
Alberto seja oficiado ao Executivo solicitando limpeza das algas do 
lago do Jardim das Paineiras e pista de caminhada ao redor do 
mesmo. O requerimento é colocado em discussão e o autor pede a 

palavra e diz que o Lago das Paineiras é um dos pontos turísticos 
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da cidade e merece ser mais bem cuidado e em seu redor existe 
uma pista de caminhada que precisa ser limpa, nós temos uma 
parceria com a Prefeitura de São João da Boa Vista que recebe 
nosso lixo e Águas da Prata conserva limpo este local e é 
justamente isto que não está acontecendo, pois nossa cidade não 
está dando a contrapartida no sentido de não cuidar do lago que 
está forrado de algas, então peço ao Sr. Prefeito que tenha mais 

carinho com os pontos turísticos da cidade e que dê para os 
munícipes e moradores daquele bairro este importante serviço para 
os que lá frequentam, inclusive os pescadores. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido.   Requerimento 48/16 
de autoria do Vereador Luiz Alberto para que seja oficiado ao 
Executivo, solicitando limpeza e desassoreamento na Piscina do Boi 
bem como manter limpo permanentemente aquele local e ao seu 

redor, assim como suas pedreiras, uma vez que este sempre foi 
ponto turístico e ainda oferecendo banho aos munícipes e turistas e 
tem tido por parte da administração pública um tratamento de 
abandono e descaso nos últimos decênios. O requerimento é 
colocado em discussão e o autor pede a palavra e diz que a piscina 
do boi é uma atração turística e me lembro que na minha infância 
nós nadávamos e a água era limpa e com o passar do tempo a 
água se tornou poluída mas hoje temos equipamentos suficientes 
para fazermos o desassoreamento  do local, sei que alguns podem 
falar não porque ainda esta cheia, mas agora com a estiagem pode-

se programar até porque este requerimento é um reforço de um 
requerimento que fiz em 2.013, se o Prefeito tivesse mandado 
desassorear aquele  local nós não teríamos tido esta enchente que 
tivemos e assim também como tivemos ai uma solicitação do 
Prefeito para desassorear o Rio da  Prata, se tivesse feito isto 
também poderíamos ter minimizado talvez a enchente, então são 
duas ações e o Prefeito jurou respeitar a Lei Orgânica e estou 
vendo nestes tempos em quer sou vereador o total descaso e 
desrespeito com a Lei Orgânica, então faço este requerimento como 
forma de dar mais uma chance ao Sr. Prefeito, porque ele não nos 

ouve e ele tem que resolver e não só responder ao requerimento, 
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responde ainda de forma evasiva, mas ele tem que resolver o 
problema e se não resolver  este será o próximo assunto que irei 
encaminhar ao Ministério Público caso  o Sr. Prefeito não tome as 
devidas providências até porque tivemos um prejuízo, e este 
prejuízo  não foi só porque as enchentes foram grandes, mas houve 
falta de ação que o Prefeito deixou de realizar em nosso município. 
Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e 

diz que um pouco demagogo a palavra do Vereador Luiz Alberto, 
pois ele se esquece de que há pouco tempo inauguramos na piscina 
do boi uma praça, intermediei a compra das árvores que foram 
colocadas no local, fui auxiliar o pessoal da administração para 
colocar a disposição os bancos daquela praça onde encontramos um 
voluntário que é o Sr. Hélio que cuida das flores que plantamos e foi 
feito o desassoreamento da piscina através de máquinas e foi um 
trabalho muito bonito e foi também contratada uma nova empresa 
para fazer a passarela, mas com chuva não pode parar a água e 

não foram só chuvas foi uma tromba d’agua e assoreou tudo 
inclusive até o lago na praça Basilio Ceschin está assoreado e que 
culpa tem o Prefeito, que culpa tem a cidade de ter chovido assim, 
eles não tem culpa nenhuma e não é questão de descaso, estas 
palavras descaso para lá descaso para cá isto não existe gente, 
somos moradores da Prata e só não enxerga quem não quer, então 
abra o olho e logicamente o mesmo trabalho será feito quando 
baixar a água e acredito que a resposta que será dada é esta e 
talvez satisfaça o nobre Vereador. Continuando em discussão e 
ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por 5 votos favoráveis e 3 contrários. Teve 
o despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 49/16 
de autoria do Vereador Luiz Alberto para que seja oficiado ao 
Executivo, solicitando envio a esta Casa, dos documentos e 
transação financeira da compra do prédio da Creche sito a Rua 
Yolanda Prézia conforme preceitua a LOM. O requerimento é 
colocado em discussão e o autor pede a palavra, diz que uma das 
atribuições do Vereador é fiscalizar e foi realizado um negócio entre 
a Prefeitura e o proprietário e nenhum Vereador desta Casa tomou 
conhecimento do que aconteceu e não houve autorização da 

Câmara para a transação, então estou pedindo a documentação 
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para tomarmos conhecimento do que aconteceu porque nenhum de 
nós sabemos o que aconteceu nesta negociação e se deveria ter 
passado pela Câmara. Continuando em discussão e ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido 
requerido. Requerimento 50/16 de autoria do Vereador Luiz 
Alberto para que seja oficiado a concessionária Sabesp, solicitando 

que preste a esta Edilidade, as seguintes informações e 
providências: 1-Qual a razão para falta constante de água potável 
em nosso município; 2-Qual a razão do fornecimento de água suja 
que por algumas vezes saem da nossa torneira direto da rua; 3- 
Excessiva pressão no encanamento, causando estouro e 
consequentes vazamentos de água nas residências logo após falta 
de água; 4- Excesso de ar no encanamento aumentando o valor 
das contas de água nos últimos meses; 5-Desconto à população 
nas últimas contas de água, pelos motivos acima questionados; 6-

Seja comunicado a gerência da SABESP em São João da Boa Vista e 
Águas da Prata bem como ao PROCON (Programa de Proteção e 
Defesa do Consumidor) municipal para conhecimento, providências 
e acompanhamento do presente requerimento. O requerimento é 
colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Requerimento 51/16 de 
autoria do Vereador Luiz Alberto para que seja oficiado ao Executivo 
e companhia Sabesp solicitando que verifique possível vazamento 
de esgoto, bem como seu conserto na Rua José dos Reis próximo 

da ponte do antigo matadouro bairro da Barrinha. O requerimento é 
colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho oficie-se no sentido requerido. Terminado o material do 
Expediente o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. 
Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. A 
Vereadora Fátima Regina pede a palavra e faz moção de pesar a 
família enlutada do Sr. Leandro de Souza Gabriel. A Moção é 
colocada em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 
colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Em seguida a Vereadora 
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comenta sobre requerimento de autoria do Vereador Fabio Ferraz 
sobre reestruturação de cargos e salários e diz que sobre os 
professores já está em pleno andamento porque as verbas não 
provém da Prefeitura, são verbas do Fundeb, então se formou uma 
comissão e  esta comissão está trabalhando no plano de cargos e 
salários, porém eu faço parte assim como o Sindicato do plano dos 
demais servidores e logo depois que tivemos no balneário a 

apresentação que acabou não sendo feita pelo descaso, porque 
estava tirando tudo dos funcionários e nós não aceitamos isto,  
formou-se esta comissão, teve duas reuniões o ano passado e até 
hoje não teve mais nenhuma e todas que foram marcadas para o 
final do ano passado e para o começo do ano não foi dado 
satisfação para nós do porque que não  teve e até o Sindicato para 
falar a verdade está aliviado, se este plano não sair este ano 
porque que do jeito que está é capaz de vir só para prejudicar, 
coisa que esta Casa não irá permitir. Gostaria de perguntar a 

Vereadora Fabiana Binati sobre um requerimento que foi feito sobre 
a colocação dos bancos e na época a Vereadora disse que os 
bancos já estavam aqui para serem colocados, então gostaria de 
saber da Vereadora que falou com tanto afinco que os bancos já 
tinham sido comprados, onde estão estes bancos e porque que até 
agora não foram colocados. A Vereadora Fabiana Binati diz que não 
sabe se a Vereadora está fazendo alguma confusão porque com 
referência a estes bancos de cimento foram feitos dois 
requerimentos, um pelo vereador Luiz Alberto ou Fabio Ferraz e 
outro por mim, mas é para repor os bancos quebrados na Rua 

Orcival que já estão recolocados os novos e sendo usado no dia a 
dia, agora com referência aos bancos da praça eu não tenho 
conhecimento e não sei se foi o Vereador Ismael Líbio que fez um 
requerimento, mas o que eu pedi foi para a Rua Orcival Pereira da 
Silva que foram colocados. Continuando a palavra livre o Sr. 
Presidente consulta a Vereadora Fátima Regina se seu 
questionamento foi respondido  e está contente com as respostas 
dadas pela Vereadora Fabiana e a mesma responde que sim, e em 
seguida o Vereador Luiz Cesar pede a palavra e diz que quer fazer 
uma indagação e quer esclarecer uma dúvida dizendo que foi 

abordado por alguns munícipes com relação ao balneário, pois 
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temos um projeto de nº 10/15 desde 2.015 nesta Casa e eles me 
questionaram, pois queriam saber como está o andamento deste 
projeto e no dia 25/08 na folha nº 62 foi solicitado a retirada do 
projeto e no dia 26/08 folha nº 66 foi nomeada a Comissão pelo 
Presidente e nós tivemos uma audiência pública (sessão temática) 
e houve um contratempo, pois no dia 25/08 foi solicitada a retirada 
do projeto o nosso Presidente no dia 26/08 nomeou esta comissão 

e não poderia ter nomeado neste dia pois teria que ser no dia da 
entrada do documento, pois no dia 26/08 já estava vencido  e fui 
ver no Regimento Interno no artigo 137 que diz assim- O autor 
poderá solicitar em todas as fases da elaboração legislativa a 
retirada de qualquer proposição  cabendo ao Presidente deferir o 
pedido quando ainda não houver parecer ou este lhe for contrário. 
Pelo que consta este projeto não tem parecer favorável e muito 
menos o contrário, então este documento deveria ter sido entregue 
ao Prefeito porque no dia 26/08 não poderia ter sido nomeada esta 

comissão e também no § 1º do mesmo artigo diz assim – Se a 
proposição tiver parecer favorável  de Comissão, caberá ao plenário 
decidir do pedido de retirada. Não teve e no § 2º do mesmo artigo 
– As proposições de comissão só poderão ser retiradas a pedido da 
maioria de seus membros e no § 3º - As proposições retiradas 
serão arquivadas automaticamente. Se tivesse feito alguma 
proposta de emenda ou alguma coisa este projeto teria que ficar 
arquivado na Câmara, então Sr. Presidente estou dizendo isto 
porque foi uma gafe nossa, mas eu queria pedir encarecidamente 
se o  Sr.  puder e chamasse os membros desta comissão que está 

instalada para que nós déssemos uma satisfação a população, pois 
acho que já tem algum interessado e acho que as emendas vamos 
fazer o mais rápido possível, vamos todos sentar e discutir ver o 
que pode e o que não pode e vamos soltar este projeto ai, faríamos 
as emendas porque lá fala oneroso e não oneroso e o que se 
entende por oneroso e pelo não oneroso o que tem que manter no 
padrão antigo se é banho se não é banho e vamos ver o que nós 
podemos fazer, então peço encarecidamente se o Sr. pode dar esta 
satisfação aos munícipes. O Sr. Presidente responde então ao 
Vereador que ele tem razão em dizer que o Projeto deu entrada 

nesta Casa em 2.015 e o Sr. Prefeito mandou ofício pedindo a 
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retirada do Projeto e nós na oportunidade indeferimos o pedido e 
justificamos o porque do indeferimento e concomitantemente nós 
fizemos aqui não como o Sr. disse audiência pública, mas sim duas 
sessões temáticas, uma em maio e outra em agosto e pelo que que 
se depreendeu das sessões temáticas esta Mesa Diretora chegou 
mais por minha iniciativa baixar uma portaria nomeando uma 
comissão temporária composta de três Vereadores para auscultar, 

ouvir vários segmentos da sociedade de nosso município e esta 
comissão trabalhou da mesma maneira e como a sessão temática 
houve uma aceitação muito grande havendo apresentação de várias 
sugestões e esta comissão foi presidida pelo Vereador Fabio Ferraz 
e que me entregou agora  o relatório final e inclusive estou aqui 
com o ofício que será encaminhado amanhã ao Prefeito e depois de 
amanhã o Sr. poderá retirar uma cópia deste ofício ou mesmo se 
dirigir à Prefeitura, com certeza o Sr. Prefeito lhe mostrará o ofício 
que estamos enviando a ele o relatório do trabalho desta comissão, 

então pergunto ao Vereador Luiz Cesar se ele está satisfeito com a 
explicação e o mesmo diz que está muito satisfeito. Continuando a 
palavra livre o Vereador João Aparecido faz requerimento verbal 
para que seja oficiado a Promotoria da Infância e Juventude 
solicitando informações se há denúncia de estupro de vulnerável 
praticado por agente político deste município e se porventura existir 
algum processo em andamento informar a esta Casa para que se 
possa tomar as providências cabíveis. O requerimento é colocado 
em discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que 
este requerimento é minimamente leviano, ele é absurdo até 

porque se ocorreu uma coisa na vara de infância e juventude com 
quem quer que seja ele corre em segredo de justiça, então eu me 
recuso a passar vergonha com a falta de minimamente de estudo 
ou de preparo para fazer um requerimento deste nível, então é 
leviano e esta Casa não deve fazer até porque deveria 
primeiramente o vereador que está fazendo consultar o jurídico que 
é de graça e basta subir alguns degraus  de escada para conversar 
com ele sobre o tema, então quer dizer, não cabe a uma Câmara 
requerer uma coisa que corre em segredo de justiça, seja pela Casa 
ou fora dela, então falo ainda para o  Vereador que ele mal aparece 

nesta Câmara e ele deveria estar pedindo um cargo de Secretário 
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para o Sr. Prefeito porque ele desconhece todo e qualquer um 
projeto que tem aqui passou por esta Casa três anos e meio e 
nunca fez um projeto, mal fez um requerimento e é um dos piores 
Vereadores que temos aqui, está envolvido com merenda escolar, 
envolvido com outras coisas ai que estão no processo, na hora 
oportuna vamos votar a sua cassação e eu não estou aqui para 
defender nem A nem B, não tenho procuração para defender mas é 

um absurdo, é descabido um Vereador estar fazendo um 
requerimento deste, é uma falta de preparo, não é falta nem 
jurídica porque qualquer pessoa por mais leiga que seja vai no 
jurídico que é de graça e não se paga nada pois ele é procurador da 
Casa e perguntar se pode fazer este requerimento ou não, mas 
agora eu peço que retire esta aberração que o Sr. está fazendo 
porque é falta de preparo saber que isto está correndo em segredo 
de justiça. Continuando em discussão o Vereador Fabio Ferraz pede 
a palavra e diz que é uma tristeza muito grande chegar a este 

ponto, pessoas públicas trazem boatos por questões pessoais e 
estamos fazendo bastante coisas que depõem contra e obviamente 
é muito baixo e falta de conhecimento ficando no oba-oba do que 
ouviu e apresentar um requerimento desse que é um direito dele 
fazer, e não como outros Vereadores que acham que devemos 
cercear o direito de nós mesmos mas é uma pena Vereador João 
Aparecido o  Sr. estar entrando por esta questão mesmo porque 
tenho minha calma e minha tranquilidade sobre tudo que foi 
passado sobre isto, já foi tudo esclarecido e é uma pena porque a 
pessoa menor, infelizmente que falou de mim e de outras pessoas, 

envolveu muita gente e se fosse realmente concretizado algum fato 
ela por mim ela estaria em uma casa abrigo, então se realmente 
alguém tem conhecimento de alguma coisa há uma falha no setor 
público que não abrigou esta menor, para mim isto não me atinge, 
mas é uma pena porque isso é uma coisa que não chegou a 
explicação nenhuma, é coisa de adolescente imaginar, de se 
apaixonar e achar que faz alguma coisa e não sou o único que foi 
citado, muitas outras pessoas também foram com citações 
parecidas, mas acho que não cabe esta sua atitude, é muito infeliz 
mas não quero cercear seu direito de tomar conhecimento disto e 

peço que ninguém vote contra e deixo claro que é para poder 
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esclarecer o fato e a passagem e o que me preocupa é a falta de 
ideia de trabalho desta Casa e da situação que está tudo um 
paraíso e também de projetos e ideias que tirem estas crianças e 
adolescentes da situação em que se encontram porque infelizmente 
quando saio nas ruas para comprar alguma coisa eu vejo não só 
esta adolescente como outras rodeadas por homens e andando 
livremente fazendo uso de álcool e de outras substâncias então o 

enfoque veio do lado errado, pois o Sr. como parlamentar municipal 
deveria se ater mais ainda, mais sendo do partido da pessoa que 
administra a cidade e tenho a absoluta certeza que foi ele que deve 
ter pedido isto ao Sr., pois pessoalmente não faria isto, é um pau 
mandado dele, pois o Prefeito tem abordado várias pessoas e 
falado sobre este assunto de forma muito baixa e eu já tenho 
algumas delações  e se este tipo de abordagem continuar irei tomar 
atitude mais séria, mas infelizmente vejo que a parte pública e a 
administração da cidade está em um buraco e a gente tem que 

conviver com coisas como esta, mas está no direito dele de fazer 
isto, e em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte que lhe é 
concedido e diz que fomos eleitos para discutir projetos, 
requerimentos, indicações e até agora no caso de votar uma 
possível infração politico administrativa, eu mesmo apresentei um 
projeto que toda criança que for pega em estado alcoólico ou 
dependência química que fosse encaminhado ao Conselho Tutelar e 
também para a Promotoria da Infância e Juventude e este projeto 
Sr. Presidente foi sequer debatido neste plenário e o projeto fala 
tudo por si só e este Vereador que agora vem com um 

requerimento rasteiro, inapropriado, sem conhecimento de direito 
até porque hoje se tiver alguma desta questão em algum município 
ou mesmo aqui ele é segredo de justiça, então Srs. Vereadores, 
não podemos cair no ridículo e votar um requerimento deste, é um 
absurdo este requerimento, é de um Vereador rasteiro e de uma 
pessoa que não tem conhecimento de projeto e é o pior vereador 
que passou aqui, agora por conta de que ele está respondendo um 
processo nesta Casa de cassação de mandato ele vem querer com 
a mesma moeda, mas ninguém está dando nenhuma moeda Sr. 
Vereador, pois o Sr. teve amplo direito de defesa e ao contraditório 

e ninguém da comissão da qual sou Presidente acusou ninguém, 
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pois ouvimos trinta pessoas e ninguém acusou e tem opinião  
formada, eu não falei na cidade que iríamos votar na cassação, mas 
agora ser rasteiro com um colega é falta de caráter. Voltando a 
palavra com o Vereador Fabio Ferraz o mesmo diz que quer 
esclarecer aqui que passei em um concurso público, fui inspetor da 
escola durante três anos e foi uma experiência muito importante 
para mim, sempre atuei pela verdade, trabalhando junto com esta 

nova realidade,  pois eu não sabia como fazer na época assumi este 
cargo que foi muito importante para mim, sempre tive 
responsabilidade e a educação dada pelo meus pais e até hoje 
prezo por ela, infelizmente este fator veio acontecer e justamente 
por conta disto, enfim, eu acho que é um direito que o Vereador 
tem mas é inoportuno, pois existem assuntos  mais importantes 
para abordar, mas a gente sabe que em ano de eleição  as pessoas 
mostram a cara mesmo e isto faz parte do jogo. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente diz que antes de colocar o requerimento em votação e 
eu até poderia não colocar em votação porque é um requerimento 
que não nomina, ele não dá nome e tem uma expressão antiga e 
muito usada que é tem que dar nome aos bois quer dizer está se 
omitindo escandalosamente o nome e depois ele concluiu que são 
duas, então venha e diga o nome e o Vereador Luiz Alberto ainda 
foi muito delicado não no aparte quando ele pediu a palavra logo 
após o Sr. fazer as considerações de seu requerimento ele pediu 
que o Sr. reconsiderasse e deixar de apresentar o requerimento e o 
Sr. ainda está balançando a cabeça dizendo que não vai retirar e vai 

deixar o requerimento e depois no aparte o Vereador Luiz Alberto 
que ele pediu ao Vereador Fabio Ferraz ele disse que no mínimo é 
uma falta de caráter que eu não tenho dúvida que é, mas o 
problema aí é falta de ética com seus companheiros, principalmente 
ética, porque você dá pedrada e esconde a mão, mas agora 
requerimento verbal o Sr. terá amanhã se aprovado o Sr. terá que 
se dirigir a Secretaria e redigir este requerimento entendeu porque 
falou e mal falado quando deveria falar, mas eu não vou obstruir 
tanto é que estou dando um entendimento para que V. Exª ainda se 
redima e acate, mas já balançou a cabeça negativamente, é triste 

acontecer isto e em todos os meus mandatos nesta Casa só teve 
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uma vez  que aconteceu isto, mas não da maneira descarada  e 
sem conexão, sem argumento plausível e isto é de pessoa má 
intencionada ele quer ser contrário a democracia que  tem a favor e 
contra, agora mal intencionado ficou evidente e não deixou a menor 
dúvida, portanto ninguém mais querendo fazer uso da palavra eu 
coloco o requerimento em votação, que foi aprovado por cinco 
votos favoráveis e três contrários. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador Fabio 
Ferraz pede a palavra e comenta sobre uma resposta do Sr. Prefeito 
sobre o acessa São Paulo e mais uma vez ele direciona a requisição 
dos computadores que foram feitos para a Associação dos 
Moradores do Bairro da Cascata e ele está direcionando para a casa 
da zeladoria da Escola da Cascata então mais uma vez ele não 
atende a necessidade e acredito que a aquisição destes 
computadores foram feitas de acordo com os termos do 
requerimento e acredito que não vai poder colocar em uma casa 

que mora uma zeladora afirmando que ela sairá até o final do mês, 
então verei o que vou fazer mas não é certo, pois temos no Bairro 
da Cascata uma associação que inclusive no ano passado fez um 
trabalho de advogado da Prefeitura de levantar investimentos, 
conseguindo a transferência para o município e agora durante três 
anos e meio se comprometendo que iria trazer dinheiro para fazer a 
reforma para colocar o projeto lá fazendo uma promessa para o 
Vereador Luiz Cesar e nada foi feito e agora ele quer tirar a 
zeladora que cuida da escola para colocar o acessa São Paulo lá, 
então irei tomar as devidas providências, e o outro assunto que é 

de interesse do município é com referência a ciclo faixa que 
começou a ser feita e deu muita movimentação de pessoas 
contrárias e outras a favor, entrei com um pedido solicitando que 
fosse feita reunião no balneário para que analisássemos vários 
projetos inclusive com a participação popular e ver a necessidade 
por onde ela deveria passar e de que  forma seria a mais correta e 
foi me dito que a Eduardo Lírio é uma tristeza porque em fins de 
semana é um transtorno na avenida, e também andam dizendo que  
vereador tinha conhecimento do projeto, mas Vereador não assina 
projeto, quem assina é o engenheiro e mesmo se quisesse não 

poderia, pois isto é uma coisa democrática e é de acordo com a 
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necessidade da cidade, então hoje fui questionado novamente por 
duas pessoas querendo saber porque parou, se já está pago, qual a 
previsão e qual será o roteiro e o final dela, então entrei em 
contato via rede social com a Secretária de Turismo e solicitei a ela 
a informação e ela me disse que estava temporariamente suspensa 
até que seja melhorado o projeto, então esta é a explicação que 
temos que dar a cidade e tentar minimizar este impacto 

desnecessário e desproporcional com a nossa cidade e inclusive o 
pior de tudo foi a colocação daqueles tachões no meio da avenida 
um próximo do outro, então é um assunto que temos que tomar 
uma atitude e buscar a solução para isto, então quero deixar claro 
para as pessoas que me questionaram e dizer que o projeto está 
temporariamente suspenso e será revisado, não sei se os 
vereadores serão convidados a participar ou não mas trarei 
informações assim que souber de alguma coisa. Continuando a 
palavra livre para assuntos de interesse do município o Vereador 

Luiz Alberto pede a palavra e faz requerimento verbal solicitando 
para que este determine através de Secretaria Competente a 
desinsetização nas  árvores e flores que se encontram infestadas 
com taturanas, bem como o recolhimento das folhas acumuladas 
que se encontram na creche municipal. O requerimento é colocado 
em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 
em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 
oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra livre e 
ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente 
suspende a sessão por dez minutos para logo ler e votar o que 

consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos após os dez 
minutos o Sr. Presidente solicita do Sr. 1º Secretário a leitura  do 
material que consta da Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 
Proc. 512/16- Discussão Única Projeto de lei 15/16 de autoria do 
Executivo que “Dispõe sobre a criação do arquivo público municipal 
de Águas da Prata”. O projeto é colocado em discussão e o 
Vereador Luiz Alberto faz requerimento verbal solicitando vistas do 
Processo para melhores estudos, pois nossa Casa também não tem 
fisicamente um arquivo público, então quero questionar isto com o 

Sr. Prefeito se não dá para fazer o arquivo público conjunto tanto 
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da Câmara como Prefeitura e tem mais coisas e dúvidas que tenho 
é se o município ainda tem arquivo público, porque na última 
enchente carregou tudo, então peço esse adiamento para que eu 
possa estudar a viabilidade deste estudo. O Sr. Presidente diz que o 
requerimento é oportuno e que não tinha atentado para o detalhe, 
embora o parecer seja favorável, acho que ele foi bem elaborado 
porque é uma necessidade da municipalidade, mas o Vereador Luiz 

Alberto foi muito feliz porque nós não temos um espaço físico aqui 
exclusivo para arquivo. O requerimento é colocado em discussão e 
o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que quer ressaltar o 
trabalho voluntário do Cássio que tem um projeto de cultura na 
cidade e ele inclusive utiliza a sala do cidadão para fazer suas 
pesquisas, ele é membro efetivo do Conselho de Cultura e tem 
trazido para nós muitas informações e agregado muita qualidade 
então se não fosse o trabalho dele este seria mais um caso de 
negligência e passaria em branco, apesar de já termos perdido 

cerca de 90% do patrimônio e do passado da cidade por conta de 
um esquecimento de um prefeito infelizmente. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho pedido de vistas concedido.  Proc. 522/16-Discussão 
Única Projeto de Decreto Legislativo de autoria da Vereadora 
Fatima Regina que “Concede titulo de Comerciante do ano ao 
proprietário do The Carioca Café”.  O projeto é colocado em 
discussão e a autora pede a palavra e pede o apoio de todos 
porque o proprietário veio para nossa cidade e acreditou nela e ele 

é um jovem empreendedor e o local está trazendo gente de Poços 
de Caldas de Vargem Grande do Sul, São João da Boa Vista para 
virem comer aqui e isto é bom para uma cidade turística e as 
pessoas que vem aqui estão elogiando muito e ele merece ser 
reconhecido por acreditar em nossa cidade e abrir um comércio tão 
bacana quanto o dele aqui. Continuando em discussão o Vereador 
Luiz Alberto pede a palavra e diz que gostaria de fazer um adendo 
e diz que a vereadora foi muito feliz e o local oferece um dos 
melhores lanches então desejo parabéns. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
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despacho a promulgação da Mesa. Proc. 527/16- Discussão Única 
Projeto de lei 21/16 de autoria da Vereadora Fátima Regina que 
“Dispõe sobre denominação da sala de leitura da biblioteca como 
Luiza Dezena da Silva”. O projeto é colocado em discussão o 
Vereador Luiz Alberto pede a palavra e diz que a família dela é 
maior que a minha, eles são em 11 irmãos e nós em 10 irmãos e 
passamos a infância praticamente juntos e estes dias estive em um 

jantar com o Geraldo Dezena e que agora está contribuindo com a 
cidade e arrumou com o Banco do Brasil o Projeto das minas de 
água, então é uma família atuante aqui no município, o pai dela foi 
delegado, o marido dela também foi delegado, então parabéns 
vereadora pela iniciativa. Continuando em discussão o Vereador 
Luiz Cesar pede a palavra e parabeniza a Vereadora pela lembrança 
porque a Dª Luiza fazia parte da Academia de letras de São João da 
Boa Vista juntamente com a Clineida  e existem alguns trabalhos 
dela e isto é maravilhoso e bem lembrado pela Vereadora. 

Continuando em discussão a Vereadora Fátima Regina pede a 
palavra e diz que veio conhecer a Dª Luiza através da Thais que é 
uma filha minha de coração e a Dª Luiza era avó dela e eu a 
chamava carinhosamente de vó Luiza também, foi uma pessoa que 
passei a admirar cada vez mais porque ela veio tirar carteira de 
motorista com mais de 60 anos e eu não queria dar nome de rua a 
ela e eu vi a oportunidade quando levei as crianças na biblioteca 
porque não sei se todos conhecem a história da vó Luiza, quando 
estudou, na época dela aqui na Prata só tinha até o quarto ano 
primário e terminando o quarto ano ela implorou para a mãe dela 

fazer o quarto mais uma vez porque ela gostava tanto de estudar e 
não tinha mais o que fazer porque como já disse só tinha até o 
quarto ano, então acho que é justa a homenagem e merecida, pois 
foi uma mulher que atuou em nossa cidade em todos os setores, 
sei que terei o apoio de todos pela pessoa que ela foi, então quis 
fazer esta homenagem que achei muito justa. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho a promulgação a sansão do Sr. Prefeito. Proc. 529/16- 
Discussão Única Projeto de lei 22/16 de autoria do Vereador Luiz 

Alberto que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão de 
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alimentos orgânicos ou de base agroecológica na alimentação 
escolar no âmbito da Secretaria Municipal de Educação de Águas da 
Prata e dá outras providências”. O projeto é colocado em discussão 
e o autor pede a palavra, diz que gostaria de fazer uma pergunta a 
todos os vereadores que é a seguinte, se todos já tomaram um 
galão com 5 litros de agrotóxico, creio que não, então tenho uma 
péssima notícia para lhes dar, pois segundo o Instituto Nacional do 

Câncer essa é a medida anual de injeção de defensivo agrícola por 
cada um de nós e para parar de pagar para se envenenar só há 
uma saída que é o consumo de alimentos orgânicos que é livre de 
agrotóxicos, então Srs. parlamentares eu gostaria de chamar a 
atenção que isso é para a merenda escolar e nossas crianças estão 
consumindo alimentos contaminados com agrotóxico, então peço 
apoio a todos os vereadores porque no mínimo 30% a Prefeitura 
deveria dar em alimentos livre de agrotóxicos, além do que hoje o 
Programa Nacional de Alimentação Escolar que é o Pnae diz que as 

prefeituras devem comprar de seus produtores de 30% até 100% 
de alimentos sem agrotóxicos e nós temos produtores de alimentos 
sem agrotóxicos, então é enriquecer o alimento das crianças 
tirando o veneno dali e isto quem está falando não sou eu é o 
Instituto Nacional do Câncer, na nossa geração era mais saudável, 
hoje praticamente por ser rápido o consumo todo mundo usa 
agrotóxicos nos alimentos, então vamos salvar nossas crianças e 
discutirmos uma alimentação saudável, inclusive também dos 
nossos filhos e por isso mais uma vez peço o apoio de todos para a 
aprovação. Continuando em discussão o Vereador Luiz Cesar pede 

a palavra e diz que o projeto é bom e todo segmento deveria usar 
como a creche, as escolas, etc, porque existe um dado estatístico 
que cada sete pessoas uma terá câncer e nós registramos em 
nossa cidade por incrível que pareça um número muito elevado de 
câncer, tenho acompanhado as pessoas aqui, alguns indo para a 
cidade de Divinolândia outros para o AME de São João da Boa Vista, 
outros para Casa Branca para fazerem exames de câncer e isto 
vem do consumo de  alimentos que não são orgânicos porque vão 
sendo ingeridos de forma homeopática há muitos anos e muitas são 
pessoas de idade que estão agora desenvolvendo o câncer, então 

este assunto é muito preocupante e acho que na maneira do 
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possível a Prefeitura deveria utilizar 100% de alimentos orgânicos 
porque irá incentivar muitos produtores a produzirem mais 
alimentos orgânicos e que seria muito bom para a nossa cidade que 
privamos pela beleza, pela qualidade da água e também pelos 
alimentos então eu acho o projeto muito bom. Continuando em 
discussão o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz que quer 
ressaltar a qualidade do projeto e neste longo estudo que eu tive 

sobre a questão da merenda escolar com o cargo que foi confiado 
para averiguar certos fatos tive conhecimento de diversas 
resoluções novas, inclusive do Governo do Estado que tem 
avançado muito nesta questão da merenda, então isto já é uma 
normativa Estadual a questão do orgânico e para ressaltar e trazer 
conhecimento é importante saber que as crianças que tem 
resistência a certos ingredientes elas tem direito, mesmo que seja 
no ensino público a um cardápio específico, então isto tudo é um 
trabalho muito bem elaborado do Governo do Estado e que tem 

avançado muito na questão da merenda que é servida para as 
crianças, então quero parabenizar e desde já voto favorável a seu 
projeto. Continuando em discussão a Vereadora Fátima Regina 
pede a palavra e diz que o projeto é muito bom e acho que 
deveríamos fazer um outro requerimento dizendo que o frango 
deveria ser caipira, a carne de gado também porque o que se usa 
de injeções nestes animais para que eles se desenvolvam é muito 
grande e hoje só comemos coisas envenenadas, tanto quando 
vamos comer um frango caipira o sabor é totalmente diferente e a 
pessoa que para de comer carne vermelha ela perde a ansiedade 

porque o gado quando vai ser abatido sente a ansiedade ele passa 
e isto é comprovado cientificamente, então o projeto vem de 
encontro com a necessidade de estarmos mudando esta 
alimentação e nada melhor como começar pelas escolas e tomara 
que o Executivo acate e dê começo colocando isto na merenda até 
chegar aos 100%. Continuando em discussão o Vereador Ângelo 
Roberto pede a palavra e diz que trabalha com agricultura, mas o 
projeto é bom e nós temos um problema sério, pois se não 
colocarmos agrotóxico nas plantações nós não conseguimos 
vender, porque as pessoas hoje comem muito com o olho, pois se 

não estiver bonito na banca as pessoas deixam de comprar e para 
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colocar uma mercadoria boa no mercado tem que ser usado 
agrotóxico, então o projeto é muito bom, é um problema sério de 
saúde não só na agricultura, como bovinos, suínos, enfim em 
todos, mas digo a todos que temos uma dificuldade, pois se não 
colhermos coisas bonitas que brilham na banca do mercado nós não 
conseguimos vender, e em seguida a Vereadora Fátima Regina 
pede a palavra e diz que temos aqui a Cristina Lerosa que trabalha 

com produtos orgânicos já faz algum tempo e eu tinha também 
esta impressão mas em São Paulo no mercado municipal que já 
vende produtos orgânicos e são vistosos e ela tem esta técnica e se 
você for no galpão para comprar ou ela trazer verá que são 
produtos bonitos porque já foram desenvolvidas técnicas novas 
para isto, então acho que valeria a pena o pessoal da serra marcar 
uma data com a Cristina Lerosa para conhecer estas técnicas e eu 
conhecendo a Cristina como eu acredito que ela irá demonstrar a 
técnica que ela utiliza porque as verduras e legumes dela são 

normais e são bonitas. Voltando a palavra com o Vereador Ângelo 
Roberto o mesmo diz que na verdade estou dizendo isto até porque 
há alguns dias eu tinha uma agricultura de repolhos que houve uma 
incidência de insetos e furou um pouco  o repolho porque não usei 
agrotóxicos e os compradores não quiseram comprar, por isso que 
nós temos esta dificuldade na agricultura, teria que haver uma 
mudança, pois o povo não deveria comer com o olho e sim com a 
boca e em seguida o Vereador Luiz Alberto pede aparte e diz que 
no caso são as nossas crianças e elas não vão comer com os olhos 
mas estarão comendo uma alimentação mais saudável e hoje tem 

supermercados especializados em alimentos orgânicos e sem dizer 
que o tempo médio de vida está ficando cada vez menor por conta 
da alimentação. Voltando a palavra com o Vereador Ângelo o 
mesmo diz que está citando o assunto em face do mercado mas em 
questão das crianças do município deve acontecer, pois acho 
importante e sou favorável ao projeto, mas o nosso problema são 
os grandes mercados que não compram nossos produtos que 
estejam com defeito. Continuando em discussão e ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra é colocado em votação sendo 
aprovado por unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. 

Prefeito. Proc. 530/16- Discussão Única-Projeto de Resolução 
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04/16 de autoria dos Vereadores Manoel da Silva Ferreira e Luiz 
Alberto Teixeira Ferreira que “Dispõe sobre denominação na 
Secretaria da Câmara Ismael Antônio Alberto da Silva”(Lico). O 
projeto é colocado em discussão e o Vereador Luiz Alberto pede a 
palavra e diz que é uma bela homenagem porque a Vilma teve a 
satisfação de trabalhar com ele e eu tive satisfação de conhecê-lo, 
é de uma família fantástica, é uma pessoa que merece, trabalhou 

aqui como Diretor da Casa e foi uma lembrança da nossa Diretora 
Legislativa. Continuando em discussão o Vereador Ismael Líbio 
pede a palavra e diz que o Lico trabalhou muito tempo aqui junto 
com o saudoso Titi e demais Vereadores como o nosso Presidente 
ele foi velado nesta Casa e neste dia o Vereador Coalhada era o 
Presidente da Câmara e falei com a família dele para ser velado na 
Câmara e o Coalhada concordou e o velório foi feito nesta Casa. 
Continuando em discussão o Sr. Presidente faz uma colocação e diz 
que o Lico era servidor da Casa e eu era Vereador, e em uma 

legislatura além dele ser servidor ele foi também Vereador, então 
tive um mandato de quatro com ele se não me engano foi de 1.972 
até 1.975, era um moço dedicado e como bem a Vilma colocou para 
nós ele era carinhosamente conhecido por Lico. Continuando em 
discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 
colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 
despacho a promulgação da Mesa. Terminado o material da Ordem 
do Dia o Sr. Presidente passa a palavra livre aos Srs. Vereadores 
em explicação pessoal. A Vereadora Fátima Regina pede a palavra 
e diz que gostaria de lembrar a todos e estamos vendo que 

domingo agora dia 01 nós estaremos fazendo um movimento 
chamado Prata Florida a partir das 9 h da manhã na Praça Basílio 
Ceschin e todas as pessoas que puderem ir vestidas ou colocar 
flores para irem serão distribuídas 2.000 flores, 2.000 catálogos 
explicando o que vem a ser este movimento porque a intenção é 
tornar todas as casas, calçadas e jardins floridos, sendo este o 
primeiro passo que começou com um grupo pequeno fazendo uma 
oficina e este grupo já cresceu muito estando agregando cada vez 
mais e vai começar uma caminhada e terá seis polos nos bairros 
com mesas distribuindo catálogos, flores e explicando todo o 

movimento e iremos ter uma turma de ciclistas que irão para a 
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Fonte Platina, vamos ter também uma turma de motoqueiros 
levando este mesmo movimento para a Cascata, Ponto da Cascata 
e para São Roque, então além de convidar a todos que estão nos 
assistindo eu convido vocês a fazer parte deste movimento não só 
indo, mas plantando flores na casa de vocês, porque a intenção é 
tornar nossa cidade mais florida, mais agradável e perfumada e 
aqui também fica um pedido para os vereadores e aquele que 

puder contribuir com R$ 30,00 ou R$ 40,00 porque tivemos que 
comprar as mudas e também as faixas que estão sendo colocadas 
será muito bem vindo, porque na realidade estamos mesmo 
dependendo de doações, então desde já agradeço e também dizer 
que  fiz um pedido ao Sr. Presidente para esta Casa participar 
colocando floreiras aqui na frente e ele até ficou de ver se seria 
viável e envolvêssemos a Câmara nisto, pois o comércio já esta 
aderindo, então é isto vamos participar e venham com a gente e 
vamos sonhar junto com uma Prata melhor. Continuando a palavra 

livre em explicação pessoal o Vereador Luiz Alberto pede a palavra 
e diz que quer fazer uma introdução e dar uma informação a 
respeito do processo que está correndo nesta Casa referente a 
cassação de dois Vereadores e o Prefeito Municipal por infração 
politico administrativa e foi negada uma liminar inicialmente a um 
Vereador o Sr. João Aparecido e eu recebi mais uma negativa de 
liminar ao Vereador Ângelo Roberto, mas acontece que o Prefeito 
teve uma liminar favorável para suspensão do processo e até o Juiz 
entrou no mérito e o nosso procurador está recorrendo e pedindo a 
reconsideração e também se for necessário vamos agravar até 

porque assistimos recentemente na Câmara Federal um processo 
de cassação em 10 dias sendo tratorando todo mundo não tendo 
ampla defesa, não teve direito a contraditório,  teve abuso de poder 
e aqui não teve absolutamente nada e o Tribunal Superior de 
Justiça não ingeriu na decisão da Câmara em nenhum momento e 
nós aqui fizemos isso de acordo com o rito, um trabalho que demos 
ampla defesa e ao contraditório, agora em nenhum momento 
quisemos fazer uma manobra e poderia ter feito, fomos imparciais 
e em nenhum momento emitimos opiniões, o relator fez um 
trabalho exemplar mas agora o que aconteceu hoje nesta Câmara 

Sr. Presidente eu tenho vergonha de sentar com o Vereador João 
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Aparecido até porque na hora que chegar no juiz  e ele olhar e falar 
assim que vergonha é aquela Câmara Municipal porque a partir do 
momento em que o requerimento foi aprovado não é mais o 
Vereador ele é da Câmara Municipal, então com isso só tem uma 
palavra o juízo disso aqui porque primeiro não nomina ninguém, 
não dá nome aos bois, segundo a vergonha de saber que isto é 
segredo de justiça e terceiro é saber que eu estou envolvido numa 

Mesa desta que passou um requerimento absurdo deste, então é 
uma vergonha, mas agora essa semana eu prometo Sr. João 
Aparecido que vou estudar seu caso carinhosamente, porque para 
mim hoje o Sr. faltou com ética e decoro parlamentar e vou estudar 
esta semana a possibilidade do Sr. Presidente mandar o Sr. para o 
Conselho de Ética e aí irei marcar o mais rápido possível e 
aproveitar todas estas provas, porque no direito é possível 
aproveitar e no Conselho tomaremos as providências com relação 
ao Sr. porque tenho vergonha de estar na mesma mesa com o Sr. 

depois deste requerimento, então esta semana eu vou estudar uma 
possibilidade da falta de ética e decoro parlamentar do que o Sr. 
teve esta noite. Continuando a palavra livre o Vereador João 
Aparecido pede a palavra e diz que tem vergonha disso aqui que o 
Sr. Fabio Ferraz de Campos fez informando ao Jornal o município a 
cassação nossa que está marcada para o dia 19/04, também disse 
que ficou 70 dias aqui trabalhando para meia dúzia de pessoas 
nesta Casa, ouviu trinta pessoas e inclusive eu fui em várias 
pessoas e quem foi mais prejudicado foi a Pastoral da Criança só 
isso, pois no Ministério Público Federal foi arquivado, no Ministério 

Público Estadual arquivado, Ministério Público Eleitoral arquivado, 
Inquérito Civil todos eles arquivados, agora o porque os três 
Vereadores desta Casa que fazem parte da Comissão fizeram tudo 
isto, para que esta situação onde o nosso povo está lutando e tem 
tantas coisas em nosso município que está precisando e fazendo 
isto aqui, uma grande palhaçada que eu vejo e é o prazer de dizer 
para o município olha está aqui para quem quiser ver e dez pessoas 
estão curtindo lá, isto sim que é uma  vergonha, isto sim 
vergonhoso e que tristeza que a gente tem e fica com isso, e por 
onde ando vou de cabeça erguida e continuarei de cabeça erguida, 

porque nós não erramos, fizemos tudo pelo bem do nosso povo, de 
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nossa comunidade do Bairro da Cascata, do Ponto da Cascata e 
outros que trabalham aqui na cidade e o único que que realmente 
foi prejudicado é a Pastoral da Criança, gente só, infelizmente está 
prejudicando a gente, mas se DEUS quiser não vai haver isto, pois 
tenho certeza, pois nas nossas orações que fazemos todos os dias 
tenho certeza que aquele que quer o mal iremos pagar com o bem 
e podem ter certeza disso. Continuando a palavra livre em 

explicação pessoal o Vereador Fabio Ferraz pede a palavra e diz 
que foi citado na fala do Vereador João Aparecido e não vejo o 
porquê de tamanho nervosismo é uma mídia que foi perguntar 
algumas coisas e somos pessoas públicas, estamos tratando de 
coisas públicas e não sei por onde o Sr. está sendo prejudicado e se 
não deve nada não devemos temer, mas se há prejudicado tem 
alguém beneficiado e quem foi beneficiado nesta história toda? 
Acho que é uma pena o que aconteceu hoje, acho que não tem 
muitas palavras para isto, mas sabemos que as instituições foram 

estabelecidas para uma finalidade e nenhum Vereador tem o direito 
de sair do seu âmbito e de suas ações para fazer caridade com 
coisa pública e estes pareceres foram todos em cima da merenda, 
mas total desconhecimento tanto do promotor quanto de outros aí 
que não se atentaram aos outros fatos que constam 
imparcialmente na mídia que foi saiu aí e deixou pessoas 
incontroláveis, mas há a imparcialidade, foi respondido o que foi 
perguntado e era uma questão de conhecimento, deu ampla 
defesa, negaram porque não queriam falar nada porque era 
segredo de justiça e esta informação não é verdadeira mas vamos 

aguardar  o tramite judicial para finalizar logo esta Comissão. 
Continuando a palavra livre em explicação pessoal a Vereadora 
Fátima Regina diz que seu nome foi citado pelo Vereador João 
Aparecido e solicita a palavra para a sua explicação e ela diz que 
primeiro  foi sorteada para  fazer parte da Comissão e é meu dever 
moral, pois entrou nesta Casa um pedido de desvio de merenda e 
eu já falei isto e vou tornar a falar que não poderia deixar de acatar 
o pedido porque isto é o que a Casa tem que fazer que é averiguar, 
pois o único dever do Vereador é legislar e fiscalizar então entrou 
uma denúncia tem que fiscalizar e eu nem estava aqui, não fui eu 

que aceitei isso aí, foi o plenário que acatou, que aceitou e quero 
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falar para o Sr. que não é esta comissão Sr. João Aparecido que fez 
a merenda perder a alimentação que ela tinha foi o Sr., o Sr. 
Prefeito e o Vereador Ângelo porque cansaram de serem avisados 
que era ilegal, sobre isto vocês foram avisados pela Secretária e 
neste momento o Vereador João Aparecido interrompe e diz que 
não teve irregularidade, e a Vereadora continua a dizer que foram 
avisados pela Secretária  da Educação, pela nutricionista da escola 

e por testemunhas que vocês mesmos trouxeram aqui nesta Casa e 
que tinha outra forma do Sr. Prefeito de fazer isto que era através 
da Assistência Social, então não vou aceitar que o Sr. fale  que 
fomos nós que ocasionamos a perca da merenda que foi uma pena 
pois o que ocasionou isto foi uma forma errônea que vocês três 
fizeram, então o Sr. me desculpe não ponha a culpa nos outros, e 
em seguida o Vereador João Aparecido interrompe mas não é 
possível entender o que ela fala na gravação, e a Vereadora  Fatima 
Regina continua a dizer que  então o Sr. utilizou do meu nome, e 

em seguida o Sr. Presidente interrompe a fala da Vereadora e diz 
que o Vereador está interrompendo a sessão pela terceira vez e 
que da próxima vez será punido, está bem? O Sr. cale-se pois eu 
darei uma punição hoje se o Sr. interromper novamente, e em 
seguida a Vereadora Fátima Regina volta a dizer que o Vereador 
João Aparecido utilizou do seu nome    falando que eu o Fabio 
Ferraz e o Luiz Alberto que somos da comissão fizemos a Pastoral 
da Criança perder a merenda e isto não é verdade quem fez foi 
vocês porque agiram de forma errada, porque se fosse de forma 
certa e eu não vou expor aqui hoje porque não é o momento mas 

quero que a comunidade saiba que vocês foram avisados varias 
vezes que não poderia ser desta forma para ajudar e continuaram 
fazendo e qual a finalidade, não sei mas vamos discutir isto se tiver 
um dia um julgamento e ai neste dia vamos discutir isto. 
Continuando a palavra livre em explicação pessoal o Vereador 
Ângelo Roberto pede a palavra e diz que quer dizer a Vereadora 
Fátima Regina que isto já vem de muito tempo e outros Prefeitos já 
fazia isto e eu não tenho vergonha de falar que não tinha 
conhecimento se da forma que estava fazendo era errada, pois era 
tudo feito no papel tudo assinado e ninguém pegou sem assinatura 

então eu não tina conhecimento até por causa disto porque era 
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feito tudo no papel, tanto aqui como lá, e algumas vezes que 
peguei esta alimentação para levar para a pastoral da criança eu 
entregava e eles me davam um recibo desta alimentação que 
estava sendo entregue e outra coisa as vezes que eu pegava na 
escola eu assinei no livro e a merendeira que me entregou e na 
prefeitura tinha um documento autorizando isto para que pudesse 
acontecer então estou falando dentro de uma forma que para mim 

estava tudo legal porque era tudo assinado e documentado. 
Continuando a palavra em explicação pessoal o Vereador Luiz Cesar 
pede a palavra e diz que é sobre o primeiro requerimento do 
Vereador João Aparecido, e quero dizer o seguinte que nenhum ser 
humano pode ser ofendido na sua conduta principalmente quando 
este comunga certa retidão, caráter e não pode calar diante das 
palavras ofensivas que a ele foi dispensada e quando ele retrucou 
agora com este documento, mas estamos num clima muito pesado, 
não tenho vestibular para ser Vereador, não é exigido curso 

superior para ser Vereador, caráter, conduta, retidão, honestidade 
que são os principais requisitos que vejo para um Vereador, pois 
ele foi escolhido pelo povo para representa-lo seja ele humilde ou 
não e se ele não teve as mesmas oportunidades de estudar ele não 
deixa de ser um homem com todas estas qualidades, porque estas 
qualidades não se aprendem nas escolas, não tem curso para isso 
para caráter no primário, colegial para educação, pois na escola vai 
para aprender, agora educação vem do berço, o caráter é herdado 
dos pais, então quero dizer que estou muito triste com as palavras 
dirigidas pelo Vereador Luiz Alberto que não gosto nem de chamar 

de apelido porque acho horrível e eu acho que não pode ser 
ofendido desta forma, a lei existe é para provar, prove isto e 
acabou não precisa ofender a pessoa porque ele tem direito de 
resposta, tem direito de questionamento, ele é um dos Vereadores 
mais populares de Águas da Prata por incrível que pareça, pois 
tenho acompanhado e ele é o mais popular da cidade, faz um 
trabalho incansável, se ele fez desta forma foi porque permitiram, 
mas não que houve dolo, então se esta coisa acontece e ele é 
muito questionado lá fora e eu sei disso, então se ele traz este fato 
para nós temos que averiguar, se não estiver envolvido ótimo, 

maravilhoso para nossa Casa e vai falar não tem processo algum 
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neste fórum, não tem nada aqui que implica na conduta de nenhum 
cidadão Vereador e ai será um desencargo de consciência e ficará 
tudo bem, mas não há a necessidade de uma ofensa, tantas 
palavras fortes e eu não aprendi isto ai e era o que tinha a dizer Sr. 
Presidente.  Continuando a palavra livre e ninguém mais querendo 
fazer uso da mesma o Sr. Presidente agradece a presença de todos, 
deseja boa noite e convoca todos os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária que será realizada no próximo dia 10/05/2.016 às 
20 horas e para constar eu Wanderson Fernandes de Freitas, 
Diretor Administrativo escrevi a presente Ata.              
          
      
 
Manoel da Silva Ferreira        Luiz Alberto Teixeira Ferreira 
         Presidente                                         1º Secretário 

 

 
Wanderson Fernandes de Freitas 

Diretor Administrativo 
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